

« Сов. Артист », 1975, 240 кт

Памяти Ю. В. Муромцева



Советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. После продолжительной болезни ушел из жизни член КПСС, заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор Юрий Владимирович Муромцев.

Ю. В. Муромцев прошел большой путь от руководителя самодеятельного коллектива до видного деятеля советской музыкальной культуры. Он родился в 1908 году в Москве. Окончил Московскую государственную консерваторию имени П. И. Чайковского по двум факультетам — фортепианному и оперно-симфонического дирижирования. Еще в студенческие годы начал работать в коллективах художественной самодеятельности, а затем педагогом Училища имени Гнесиных и концертмейстером Театра имени К. С. Станиславского.

С первых дней Великой Отечественной войны до 1946 года Ю. В. Муромцев находился в рядах Советской Армии. После демобилизации он в течение пяти лет являлся директором Института им. Гнеси-

ных. С 1951 по 1953 год Ю. В. Муромцев работал начальником Главного управления музыкальных театров Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР, а затем ректором Института им. Гнесиных. Обладая яркими организаторскими способностями, широкой эрудицией, Юрий Владимирович с большим знанием дела организовал учебную и научно-методическую работу вуза.

В 1970 году Ю. В. Муромцев был назначен директором Государственного академического Большого театра Союза ССР. Тяжелая болезнь прервала его творческую деятельность. С 1972 года Юрий Владимирович находился на пенсии.

Ю. В. Муромцев всегда совмещал большую административную и педагогическую деятельность с большой общественной работой. Он неоднократно избирался депутатом Московского городского и Фрунзенского районного Советов депутатов трудящихся, членом Краснопресненского РК КПСС.

Ю. В. Муромцев был награжден орденом Ленина, орденами Красной Звезды, «Знак Почета» и многими медалями, ему было присуждено звание заслуженного деятеля искусств РСФСР.

Светлый образ Юрия Владимировича Муромцева навсегда сохранится в нашей памяти.

Министерство культуры СССР,
ЦК профсоюза работников культуры, Министерство культуры РСФСР, Государственный академический Большой театр Союза ССР, Государственный музыкально-педагогический институт им. Гнесиных.